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ΠΡΟΣ:  ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 
κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ ΚΥΡΙΑΚΟ 

 

ΘΕΜΑ:  Συνοπτικό Υπόμνημα θέσεων & προτάσεων Δήμου Μινώα Πεδιάδας 
αναφορικά με το έργο «Μελέτη – Κατασκευή – Χρηματοδότηση – Λειτουργία – 
Συντήρηση και Εκμετάλλευση του Νέου Διεθνούς Αερολιμένα Ηρακλείου Κρήτης και 
Μελέτη – Κατασκευή και Χρηματοδότηση των Οδικών του Συνδέσεων» 

 

Αξιότιμε Κύριε Πρωθυπουργέ, 

Ο Δήμος Μινώα Πεδιάδας πρόκειται να φιλοξενήσει ίσως το σημαντικότερο 
αναπτυξιακό έργο που εκτελείται αυτή τη στιγμή στην Ελληνική Επικράτεια. Η 
σύμβαση παραχώρησης, όμως, με την οποία το ζωτικής σημασίας αυτό έργο 
θεμελιώθηκε, δυστυχώς, λόγω προτύπων, αποκλείει από τον πυρήνα της φιλοσοφίας 
της το Δήμο μας, του οποίου ο χαρακτήρας πρόκειται να αλλάξει για πάντα. 
Γνωρίζουμε καλά και δεν αποτελεί επιδίωξή μας δεδομένης της ρεαλιστικής 
προσέγγισης που θέλουμε να έχουμε για το έργο, ότι η σύμβαση αυτή δεν 
τροποποιείται, όπως επίσης γνωρίζουμε ότι υπάρχουν παράλληλα νομικά και 
χρηματοδοτικά εργαλεία που μπορούν να χρησιμοποιηθούν προκειμένου να 
αρθούν αβεβαιότητες και παραλείψεις της αρχικής σύμβασης ώστε το μεγάλο αυτό 
έργο να λειτουργήσει προς όφελος των κατοίκων της περιοχής μας και των επόμενων 
γενεών, χωρίς να δημιουργεί αποκλεισμούς και δημότες δύο κατηγοριών. 

 

Είναι σημαντικό η νέα κυβέρνηση να τηρήσει δεσμεύσεις της προηγούμενης, στη 
λογική της συνέχειας του κράτους, κεκτημένα της προηγούμενης διοίκησης του 
Δήμου, αλλά ακόμη και να τις υπερβεί διασφαλίζοντας ότι θα εξασφαλιστεί η 
σύνδεση όλων των οικισμών με το νέο αεροδρόμιο με την κατασκευή ενός 
περιμετρικά του αεροδρομίου οδικού άξονα, να διασφαλιστεί η χρηματοδότηση της 
μελέτης και της έγκυρης κατασκευής της μετεγκατάστασης δικτύων αγροτικής 
οδοποιίας, ύδρευσης, ηλεκτρισμού και τηλεπικοινωνιών αλλά και να διασφαλιστεί η 
βιωσιμότητα του υδροδοτικού δυναμικού και η ενιαία διαχείριση των υδάτων και 
των αποβλήτων– και κατ επέκταση και η υδροδότηση του αεροδρομίου και σύνδεση 
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του βιολογικού του Καστελλίου- , όπως καταστατικά προβλέπεται, από τη ΔΕΥΑΜΠ, 
ως  μόνη και αποκλειστική επιχείρηση διαχείρισης των υδάτων του Δήμου. 

Είμαστε υποχρεωμένοι και σε αυτό σας θέλουμε συμμάχους, να διασφαλίσουμε 
πολιτιστικά, περιβαλλοντικά και αναπτυξιακά ένα αξιοβίωτο μέλλον για το Δήμο μας 
και δε θα κάνουμε καμία παραχώρηση.  

Το σημαντικότερο εργαλείο προς το στόχο μας αυτό είναι η ταχύτερη δυνατή 
εκπόνηση κι εφαρμογή του Ειδικού Χωρικού Σχεδίου . 

Είναι επίσης ζωτικής σημασίας για εμάς που βιώνουμε, στο πεδίο κι όχι από 
απομακρυσμένα γραφεία, τις συνέπειες της κατασκευής και της λειτουργίας τους 
αεροδρομίου, που ερχόμαστε σε καθημερινή τριβή με τους κατοίκους, να 
μπορέσουμε να παρακολουθούμε συνεχώς την εξέλιξη και την εφαρμογή (τεχνικά, 
νομικά και περιβαλλοντικά) του έργου. 

Θεωρούμε εκ των ων ουκ άνευ τη χρηματοδότηση για την ενίσχυση της τεχνικής και 
νομικής μας υπηρεσίας με εξειδικευμένους επιστήμονες που θα είναι σε αγαστή 
συνεργασία με τους μηχανικούς της εταιρίας και του ανεξάρτητου μηχανικού, αλλά 
και κατά τη φάση λειτουργίας την αυτονόητη συμμετοχή του εκάστοτε δημάρχου στο 
Διοικητικό Συμβούλιο του αεροδρομίου σε μια από της 5 θέσεις που προβλέπει η 
σύμβαση για εκπροσώπους του Δημοσίου.  

 

Εμείς θα είμαστε δίπλα στην εταιρία και το κεντρικό κράτος, πιστεύουμε στο έργο 
αυτό, αλλά πρώτα απ’ όλα πιστεύουμε στον τόπο μας και στους ανθρώπους του κι 
αυτοί αξίζουν καλύτερα.  

 

 
Με ιδιαίτερη εκτίμηση 

 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ 
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